

## Его зовут «Кабель». Назван виновник доступа к связи в Раште и недоступности сайтов

Министерство транспорта и коммуникаций Таджикистана провело во вторник в Душанбе очередную плановую пресс-конференцию. Многие собравшиеся журналисты, пришли сюда, чтобы задать ряд острых вопросов, типа «что происходит с таджикскими сайтами, кто их блокирует и почему» и другие, но получить ответы компетентных лиц не удалось.

Как вскоре выяснилось, что среди участвующих на пресс-конференции чиновников Минтранса не оказалось ни одного человека из сферы связи, и соответственно они либо уклонились от ответов на вопросы из этой сферы, либо давали откровенно некомпетентные ответы. Пресс-конференцию открыл 1-й заместитель министра транспорта и коммуникаций Джумахон Зухуров. После обычного чтения доклада о деятельности ведомства по итогам трех кварталов этого года, началась основная часть брифинга. Первый же вопрос был адресован связистам. «Почему последний месяц в Таджикистане не открываются несколько сайтов, в чем причина, не блокируются ли они?», - спросили журналисты.

Право ответа было предоставлено присутствующему в зале начальнику Главного управления по коммуникациям и информации Минтранса Рахмонали Хасанову. По его словам, сайты вовсе не блокируются, а причина сугубо техническая, связанная, «с повреждением кабелей». Тут же журналисты задают дополнительный вопрос: «тогда почему сайты не открываются внутри республики, когда за рубежом они доступны всем пользователям».

«Ну, я же сказал, поврежден кабель, мы над этим работаем, я надеюсь, что все это восстановится», - констатировал Р. Хасанов. Правда, на новый вопрос, как объяснить тот факт, что внутри страны сайты Avesta.Tj, Fergana.Ru, Centrasia.Ru, Tjknews.Com все-таки открываются, если использовать проху-серверы, выходит кабель-то какой-то «цезурный». Видимо, профессиональных знаний на этот случай у Дж. Зухурова не хватило или он попросту не захотел брать на себя ответственность за происходящее, и все переадресовал на другого заместителя, курирующего сферу связи Бега Зухурова, которого на пресс-конференции не было. Также как и не было руководителя Госслужбы по надзору в области связи Кадамчона Сафиева. Журналистам сказали, что они находятся в служебной командировке. Таким образом, вина в блокировании сайта «Авесты» в Таджикистане возложена на некий кабель, фильтрующего типа, технологические особенности работы которого знает только лично г-н Бег Зухуров.

Журналисты также подняли вопрос об отсутствии связи с Раштской долиной. Ранее, отвечая на такой вопрос журналистов, министр транспорта Олимджон Бобоев заявлял, что «связь с Раштом временно отключена в целях безопасности». Однако, на пресс-конференции Рахмонали Хасанов высказал противоположную причину. Оказывается в отсутствии связи с Раштом также виноват «кабель». «Сейчас на месте повреждения работает бригада, и связь будет восстановлена на днях», - пообещал он. Были у журналисты и иные вопросы, связанные со сферой связи, однако, было отмечено, что на них сможет отметить только Бег Зухуров, встреча с которым по его приезду, возможно, будет организована.

«Мы очень надеемся на встречу с «главным связистом страны», - заявил директор «Авесты» Зафар Абдуллаев, - так как хочется точно выяснить, кто этот кабель из-за которого теряется связь и доступ к сайтам, и самое главное кто за ним стоит, если он позволяет себе создавать в сфере связи и СМИ столько проблем, но остается безнаказанным».

<http://www.avesta.tj/index.php?newsid=6481>